Kirmizi Test Serisi

Yeni Nesil Sorular

Test-3: Cimlede Anlam (2)

SORU 1 (Bekir UNVER)

iklim degisikligi, tarimsal Gretim sekillerini degisi-
me ugratmaktadir.

Bu da tarim drunlerindeki verimliligi dustrerek
dinya gida arz miktari Uzerinde stres olusturmak-
tadir.

Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dog-
ru bir bicimde birlestirilmis hali asagidakiler-
den hangisidir?

A) Tarim Urlnlerindeki verimlilik dustaga icin
dinya gida arz miktari Gzerinde de stres olun-
ca uretim sekillerinde degisiklige gidilmektedir.

B) iklim degisikligi tarim Urinlerindeki verimi de
dlsirdigu icin tarimsal Uretimde degisim ol-
makta ve bu durum dinya gida arz miktari
Uzerinde stres olusturmaktadir.

C) Tarim Urunlerindeki verimlilik dusunce tarim-
sal Uretim sekilleri de dedismekte ve dlnya
gida arz miktari Uzerinde stres olugsmaktadir.

D) iklim degisikligi, tarimsal (retim sekillerini de-
gistirdiginden tarim Urdnlerindeki  verimlilik
dismekte ve dinya gida arz miktarinda stres
olugsmaktadir.

SORU 2 (Bekir UNVER)

"Kaptanin ustaligi deniz durgunken anlasiimaz."

Asagidakilerden hangisi bu ciimleyle anlam
bakimindan ayni dogrultudadir?

A) Usta kaptanlarin asil huneri durgun denizlerde
ortaya cikar.

B) Sakin denizlerde kaptanlik yapmanin herhangi
bir tehlikesi yoktur.

C) Bir insanin asil karakteri sinirli oldugu zaman
daha iyi anlasilir.

D) Bir insanin meslegindeki basarisi zorlu sireg-
lerde kendini belli eder.
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SORU 3 (Bekir UNVER)

Bursa'ya 34 kilometre uzakliktaki Uluabat Géld,
yapisi itibariyle degisik turden yuzbinlerce su ku-
suna beslenme ve barinma olanagi saglamasinin
yaninda zengin yapisindan dolayi icinde 21 cesit
balik bulunduruyor.

Bu ciumleden kesin olarak cikarilacak yargi
asagidakilerden hangisidir?

A) Uluabat Gdlu, yizbinlerce kusun beslendigi ve
barindigi bir yer olmanin disinda burada 21
cesit balik bulunuyor.

B) Uluabat Golu, 34 kilometrelik yapisindan do-
lay! yuzbinlerce kusun beslendigi ve barindigi
yer olamnin yaninda ayrica burada 21 gesit
balik bulunur.

C) Uluabat Golu, yapisindan dolay ylzbinlerce
balik ¢cesidinin ve 21 gesit kusun beslendigi ve
barindigi bir yerdir.

D) Uluabat Golu, Bursa'ya 34 kilometre mesafe-
de olmasindan dolayi yizbinlerce kusa ev sa-
hipligi yapmanin yaninda icinde 21 c¢esit balik
barindirir.

SORU 4 (Bekir UNVER)

(I) NASA’nin Mars icin son projelerinden biri olan
Mars 2020 gezgini, gezegende ge¢cmis zamanlar-
daki yasam ipuglarini arayacak.

(1) ik olarak insanlarin Mars’ta kalabilmeleri igin
gerekli yasam kaynaklarini inceleyecek.

Yukarnida verilen Il numarali ciimleyle ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) |. cimlede ifade edilen konudan farkh bir du-
rumdan bahsedilmigtir.

B) I. cimlede belirtilen durumun yol ve yonte-
minden sdz edilmigstir.

C) I. cumlede s6z edilen durumu o6rnekleyici ve
aciklayici ifade kullaniimistir.

D) I. cumlede anlatilan durumun bazi zorluklarin-
dan bahsedilmigtir.
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SORU 5

(Cengiz YUZER)

Asagidaki cumlelerden hangisinde neden-
sonug¢ anlami vardir?

A) Filmi izledikten sonra filmden etkilenerek fikri-
ni degistirmis.

B) Prensibini bu film i¢cin bozmus Erkan Ogur.

C) Gergek olayin ruhunu iyi yansitmak igin ¢e-
kimlerini Konya’da yapmis.

D) Dede rolind oyuncu Mete Ddnmezer'e uygun
goérmdas.

SORU 6 (Kubilay ORAL)

Bir cUmlenin ifade ettigi asil
yarg1 disihda, Clmleden
hareketle ulasilabilen diger

anlamlara, bilgilere 6rtUll anlam
ad1 verilir. il

—

Bu ac¢iklamaya gore asagidaki ciimlelerin han-
gisinde ortilii bir anlam yoktur?

A) Oding verdigim son kitabi da kaybetmigti.

B) O korkung kazadan sonra yalnizca onunla
konusuyor.

C) Hava artik 1Isinmaya basladi.

D) Ahmet dun kaza yapmis, ufak siyriklarla kur-
tulmus.

SORU 7 (Kubilay ORAL)

Hayatta her sey istedigimiz gibi olsaydi hayal
kurmaya ihtiya¢ duymazdik.

Cimlesi ile asagidaki cumlelerden hangisi
yakin anlamhdir?

A) Hayal kurmak insanin ufkunu acar.

B) Hayatimizdaki zorluklar hayal kurmamiza ne-
den olur.

C) insan hayal kurdugu seylere daha ¢abuk ula-
SIr.

D) Hayal kurmak hayata tutunmamizi saglayan
en degerli seydir.
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SORU 8 (Kubilay ORAL)

Hastanin durumu gittikce kotulesiyordu. (1) Dok-
torlar hastanin acilarini dindirmek igin strekli agri
kesici ilaglar veriyorlardi. (2) Doktorlar hastanin
cok fazla dayanamayacagini ailesine sdylemis-
lerdi. (3) Yine de ailesi umudunu kaybetmek iste-
miyordu. (4)

Metinle ilgili asagidakilerden hangisi soyle-
nemez?

A) 1. cumlede asamali bir durum vardir.

B) 2. cimlede amag-sonug ilgisi kurulmustur.
C) 3. cimlede dolayl anlatima basvurulmustur.
D) 4. cumlede neden-sonug ilgisi kurulmustur.

SORU 9 (Kubilay ORAL)

Ne birini tutabilirsin ne de birini getirebilirsin. in-
san olarak yaratiimissin bir kere. En_basindan
beri giin ve gin ilerlemek zorundasin. Ne zaman
ki ilerlemedin iste 0 zaman aci ¢gekeceksin azizim!
Sorma bugin neden canim sikkin diye. Sorma
buguin sebepsizce Uzgunim diye. Bil ki ayni yer-
de saydigindandir azizim!

Metinde alti cizili climlenin ifade ettigi anlam
asagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?

A) insan her gegen giin kendini geligtirmelidir.

B) Hayat dogum ile 6lim arasindaki siregtir.

C) insan sirekli bir yerleri gezmeli, yeni yerler
kesfetmelidir.

D) insan siirekli ayni seyleri yaparsa zamanla
hayattan sogur.

SORU 10 (Kubilay ORAL)

Secgeneklerde climlelerin ifade ettigi anlamlar yay
ayrag icerisinde verilmistir. Hangi seg¢enekte ha-
ta yapiimisgtir?

A) Arkadaslar, bu sinavi dizenli ¢alisarak kaza-
nabilirsiniz. (Oneri)

B) Tut ki bu macta kirmizi kart gordun. (Varsa-
yim)

C) Kardesim su an okula varmis olmali. (Tahmin)

D) Bu tablolarimi resim severler ya begenmezse.
(Yakinma)
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